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学校評価にご協力いただき、ありがとうございました。次のようになりましたので、ご報告いたします。 

 

令和５年度「学校評価」まとめ 

それぞれのまとめと評価 

【生 徒】 

 

〇生徒への調査に関する分析と考察 

 一昨年同様ほぼすべての項目の評価が下がっている。特に昨年同様２５～２７（学校生活のルール

やマナー）が評価が低い。特に３年生の評価が低くなっている。自分たちで気が付いているので、改

善に向けて生徒・教員が意識して取り組んでいかなければならない項目である。毎日の授業への取り

組み(１３)が家庭学習への(１５)習慣化されていないので手立てを考えていきたい。 

1+2 1+2

設　　　問 Ｒ５年 Ｒ４年 Ｒ３年 Ｒ２年 Ｒ元年 30年 29年 28年

1 あなたは学校生活を楽しんでいますか？ 85.5 90.2 89.4 91.5 90.7 86.7 92.0 90.4

2 あなたは本校に入学して良かったと思いますか？ 83.9 90.3 91.1 93.9 91.4 85.7 92.1 94.6

3 あなたは目標をもって生活していますか？ 63.5 67.6 68.3 74.0 68.8 73.6 73.8 75.9

4
学校は学級や学校の様子を「学校便り」などで積極的に家庭へ知らせ

ていると思いますか？
70.8 74.1 74.9 86.9 76.4 76.6 82.6 81.3

5 先生は、お互いに協力し合っていると思いますか？ 81.5 87.8 91.4 95.4 88.6 88.8 92.8 90.6

6 授業はわかりやすいと思いますか？ 84.4 85.1 84.9 87.1 79.9 85.8 83.8 83.7

7
先生は授業中の生徒の態度について指導ができていると思います

か？
75.8 72.8 75.8 80.9 76.4 83.1 84.4 81.5

8 先生は生徒が授業を理解しているか気を配っていると思いますか？ 78.6 80.0 80.0 81.0 76.3 80.2 79.5 75.9

9 授業でわからないことについて、先生に質問しやすいですか？ 75.0 75.4 69.6 77.2 68.4 73.3 66.0 70.4

10
先生は生徒が意欲をもって授業に参加できるように教え方をいろいろ

工夫していると思いますか？
81.1 86.1 84.6 88.5 84.7 82.3 83.9 82.9

11 先生は学習評価を適切にしていると思いますか？ 81.9 87.3 69.7 79.0 66.2 70.2 69.4 70.0

12
先生は学習で自分が努力していることを認めてくれていると思います

か？
78.2 85.2 81.8 89.3 82.1 81.0 85.7 79.8

13 あなたは授業中しっかり話を聞き、考えようとしていますか？ 85.6 86.4 90.9 92.7 87.2 81.4 93.4 92.4

14 あなたの学力は向上していると思いますか？ 61.4 70.4 63.0 69.5 69.9 75.2 69.2 69.0

15 あなたは家庭で毎日勉強していますか？ 49.7 52.6 49.8 54.2 49.7 59.1 59.4 60.7

16 あなたは友達や先生へのあいさつはよくできていますか？ 86.3 90.8 91.2 92.5 88.4 87.6 86.7 90.1

17 相談事や悩みなど、だれかに気軽に相談できますか？ 69.9 77.1 58.9 73.2 69.4 70.4 65.2 60.9

18 先生はいじめ等のない学級づくりをしていると思いますか？ 75.3 78.9 79.8 88.7 84.5 84.5 83.2 84.5

19 どの先生も同じ考えで生徒の指導ができていると思いますか？ 61.9 64.8 62.5 74.3 66.3 67.5 68.0 72.3

20 先生はあなたのことを理解してくれていると思いますか？ 76.7 80.4 74.9 84.6 80.5 81.2 77.4 79.6

21 先生は良いことや努力したときにほめてくれますか？ 84.4 88.3 83.6 90.1 82.5 77.6 86.0 81.4

22 先生は悪いことをしたときに、きちんと指導してくれますか？ 84.6 87.5 87.3 92.1 89.5 88.3 92.3 88.7

23 生徒は生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいますか？ 78.2 83.3 83.8 77.0 87.9 83.5 91.6 90.9

24 都田中の生徒は部活動を楽しんでいると思いますか？ 76.7 83.4 83.2 84.6 75.0 81.0 84.8 87.2

25 都田中学校の生徒は言葉遣いが良いと思いますか？ 32.7 35.6 35.6 48.3 48.2 66.2 53.0 57.4

26
都田中学校の生徒は中学生らしいみだしなみを心がけていると思いま

すか？
43.8 47.4 45.3 71.6 65.9 76.8 77.5 73.5

27
都田中学校の生徒は生活のマナー（学校生活上の約束）を守っている

と思いますか？
47.4 49.2 50.9 68.1 63.3 68.9 73.6 71.3

28 都田中学校の生徒は社会のルールを守っていると思いますか？ 53.3 58.5 62.4 74.9 72.8 77.1 77.8 76.4

29 都田中学校の生徒は思いやりの心が育っていると思いますか？ 63.9 69.0 74.0 80.7 72.1 82.2 76.8 79.5

30
学校はIC端末（クロムブック）を効果的に活用して学習を進めていると

思いますか？
70.2 80.1 73.6 － － － － －

１ー①　学校評価(全校生徒用)
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【保護者】 

 

 

〇保護者への調査に関する分析と考察 

すべての項目で評価が下がっている。特に「８授業改善」、「１２生徒への指導…」が５０％を割っ

ている。１６も含めて、わからないの回答割合が多いのが気になるが、その部分も含めて情報発信や

授業力の向上を目指していく必要がある。 

学校生活に関する１４．１５が生徒とともに下がっているので、意欲をもって活動ができていける

ように生徒たちとともに学校側の働きかけも大切である。 

今年度も学校評価をメールを活用して行った結果、回収率はよかった。 

 

【地 域】 

 

1+2 1+2

設　　　問 Ｒ５年 Ｒ４年 Ｒ3年 Ｒ２年 Ｒ元年 30年 29年 28年

1 お子さまは学校生活を楽しんでいると思いますか？ 84.3 89 90.2 92.6 90.6 89.7 94.2 90.2

2
お子さまは目標をもって生活していると思います

か？
62.4 69.3 88.7 91.3 89.5 84.4 93.3 95.2

3 お子さまはあいさつをよくしていると思いますか？ 72.1 79.1 82.1 87.9 81.4 77.4 83.9 88.0

4
お子さまは意欲的に授業に取り組んでいると思いま

すか？
64.9 73 71.8 75.9 72.4 75.1 76.0 76.3

5 お子さまの学力は向上していると思いますか？ 49.2 61.6 47.2 57.3 52.9 50.0 48.7 54.8

6 お子さまは毎日、家庭で勉強していますか？ 50.5 57.6 58.7 58.6 55.6 57.7 58.2 50.8

7
学校は家庭への連絡や学校便り等を通して情報発信

を積極的に行なっていると思いますか？
72.4 77.3 73.7 72.3 77.7 80.1 77.3 82.4

8
教員は自分の授業を振り返り、授業方法の改善に努

めていると思いますか？
41.1 68.6 63.3 71.8 65.5 70.3 71.2 66.9

9
教員はお子さまの能力や努力を適切に評価している

と思いますか？
63.6 79.1 76.8 86.2 83.1 79.5 73.7 80.4

10
教員はお子さまの悩みなどに適切に応じていると思

いますか？
61.1 77 78.2 78.7 77.1 71.3 74.7 75.8

11
教員はいじめ等のない学級づくりに努めています

か？
56.7 84.6 82.2 87.0 85.2 80.9 85.5 83.2

12 どの教員も同じ方針で生徒指導ができていますか？ 31.7 56 62.0 63.6 57.6 63.2 62.2 71.7

13
教員はお子さまのことを理解していると思います

か？
67.1 81.4 80.7 83.1 80.6 79.0 80.6 84.5

14
生徒は生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組ん

でいると思いますか？
64.9 81.3 91.8 84.8 89.1 84.6 90.6 91.3

15 生徒は部活動を楽しんでいると思いますか？ 66.5 79.6 83.1 77.8 63.3 64.0 73.8 73.0

16
学校は平和教育（国際理解）などの学習について取

り組んでいると思いますか？
51.1 72.3 80.0 53.3 63.5 63.4 60.2 65.6

17
学校は、すべての教育活動において生徒の人権を尊

重する姿勢で指導に当たっていると思いますか？
54.9 82 86.6 81.9 74.6 81.7 75.8 84.1

１－②　学校評価(保護者用；全学年)
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1+2 1+2 1+2

設　　　問 Ｒ５年 Ｒ４年 Ｒ３年 Ｒ２年 元年 30年 29年 28年

生徒は学校生活を楽しんでいると思いますか？ 89.5 100.0 93.3 100 100 89.189 97.62 98.08

生徒は目標をもって生活していると思いますか？ 78.9 83.3 100 93.3 91.3 85.3 89.74 93.6

学校は学校便り等を通して情報発信を積極的におこなっていると

思いますか？
68.4 90.2 95 83.3 90.0 90.6 89.8 88.7

生徒はあいさつをよくしていると思いますか？ 89.5 70.0 75 90.9 78.8 79.3 81.25 91.2

生徒は生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいると思い

ますか？
78.9 87.5 100 100 96 92.2 100 95.7

生徒は部活動を楽しんでいると思いますか？ 89.5 96.9 94.4 95.0 90.0 61.4 93.75 91.4

１－③　学校評価(地域用)
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〇地域の方への調査に関する分析と考察 

体育祭や授業参観等、地域の方に直接学校の様子をみていただく機会がなかったので、さらに下が

ってきた。 

今年度後半から、地域清掃やグランドゴルフ大会など地域との交流する機会が増えてきたので、地

域の方にも開かれた学校になるよう目指すようにしていく必要がある。 

 

【教職員】 

 
〇教職員への調査に関する分析と考察 

昨年同様学習に関する項目では「１４．毎日・・・」はさらに評価がさがった。生徒や保護者の評

価も低い。教員の授業方法が高評価の割には、生徒の意欲（１０）や学力向上（１２）が低い。学力

の向上に向けてに結び付けていく手立てを具体的にわかりやすく提示し、家庭学習につなげていくよ

うな方策が必要と考えられる。委員会活動や部活動への意欲が教員は高いが生徒や保護者の意識は低

いので、主体的な取り組みをさせていく必要がある。 

設　　　問 Ｒ５年 Ｒ４年 Ｒ３年 Ｒ２年 元年 30年 29年

1 生徒は学校生活を楽しんでいると思いますか？ 100 100 100.0 100.0 100.0 100.0 95.0

2 生徒は本校に入学して良かったと思っていると思いますか？ 81 95.7 92.0 96.3 95.8 100.0 100.0

3 生徒は目標を持って生活していると思いますか？ 33.3 50 37.9 48.3 40.0 50.0 35.0

4
学校は家庭への連絡や情報発信を学校便り等を通して、積極的に

行っていると思いますか？
95.2 96.3 93.3 100.0 88.0 100.0 84.2

5 学校の施設・設備は学習環境面で満足できると思いますか？ 57.1 26.9 39.3 44.8 44.0 25.0 35.0

6
学校は事故防止に配慮し、施設・設備の点検を行っていると思い

ますか？
90.5 84 86.2 89.7 84.0 78.6 65.0

7 あなたはわかりやすい授業に努めていますか？ 85.7 91.7 100.0 96.6 100.0 100.0 100.0

8 あなたは授業中の生徒の態度について指導ができていますか？ 100 91.7 92.6 90.0 100.0 100.0 100.0

9
あなたは生徒が授業の内容を理解しているかどうか気を配ってい

ますか？
100 95.7 96.3 96.7 95.8 100.0 75.0

10 生徒は意欲的に授業に取り組んでいると思いますか？ 81 57.7 88.9 75.9 79.2 100.0 80.0

11
あなたは自分の授業を振り返り、授業方法の改善に努めています

か？
90.5 100 96.2 93.1 88.0 92.3 90.0

12 生徒の学力は向上していると思いますか？ 52.4 52.2 70.4 53.8 50.0 85.7 45.0

13 あなたは生徒の学習能力や努力を適切に評価していますか？ 95.2 91.7 100.0 92.6 95.8 100.0 100.0

14 生徒は毎日、家庭で勉強していると思いますか？ 19 11.5 13.8 23.1 16.7 46.2 20.0

15 生徒はあいさつがよくできていると思いますか？ 42.9 29.6 46.4 44.8 84.0 85.7 65.0

16 あなたは生徒の悩みなどに適切に応じていますか？ 95.2 87.5 91.7 89.3 83.3 100.0 85.0

17 あなたはいじめ等のない学級づくりにつとめていますか？ 90.5 92.3 96.3 100.0 95.8 100.0 89.5

18 学校はどの教員も同じ方針で生徒の指導ができていますか？ 71.4 74.1 51.7 85.7 68.0 61.5 47.4

19 あなたは生徒のことをよく理解していると思いますか？ 85.7 76.9 95.5 89.7 82.6 92.3 75.0

20 学校は校内の環境美化に積極的に取り組んでいますか？ 85.7 61.5 85.7 65.5 52.0 64.3 50.0

21
生徒は生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいると思い

ますか？
76.2 60 78.6 85.2 88.0 78.6 88.9

22 生徒は部活動を楽しんでいると思いますか？ 100 70.8 88.9 82.8 84.0 100.0 83.3

23
あなたは人の生き方について教えたり、豊かな心を育てようとし

ていますか？
100 100 96.2 96.4 91.7 92.3 72.2

24
学校は平和教育（国際理解）などの学習について取り組んでいる

と思いますか？
66.7 80.8 57.7 22.2 33.3 38.5 41.2

25
あなたはすべての教育活動において生徒の人権を尊重する姿勢で

指導に当たっていますか？
100 100 92.3 90.0 91.7 100.0 87.5
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学校での事故防止のために設備や点検（５，６）は研修等の成果もあり、成果が出てきている 

 

★共通設問のそれぞれの結果（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

考察 

 学校生活（諸活動や部活動等も含めて）については、ほとんどの生徒は楽しんで生活し、保護者・

地域の方や教職員もそのように感じている。 

学校からの情報発信は、学校側からは行ってるつもりでも、保護者や地域の方にとっては不十分。

授業参観や体育祭・文化祭などの学校行事で学校を見ていただき、学校便りや HP・メールで学校の様

子を配信し、より開かれた学校を目指していく必要がある。 

 学習面では、生徒、保護者、教職員とも不十分と考えているので、家庭学習の充実をはかり、授業

力の向上、そして、学力向上に結び付けていくことが求められている。 

今年度、９月以降地域清掃やグランドゴルフ大会の開催などコロナ禍前の状態に戻ってきました。

来年度は、年度当初から通常の学校活動ができていけるので、保護者や地域の方とも連携をとりなが

ら、教職員が一丸となってよりよい学校づくりを目指していきたい。 

 

 

 

〇総合考察と今後の課題 

 全体的に評価がさがった項目が多かった。教育活動が再開したとはいえ、３年間のブランクがあり

手探り状態での活動再開なので評価が上がらず低いままのものもある。しかし、生徒はこの状況の中

で精一杯前向きに努力している。 

今年度から授業参観やさくら祭等で学校の普段の様子を見ていただく機会を設けてきたが「わから

ない」という回答が多かった。ＨＰ等をさらに活用し、お知らせのプリント等が保護者に確実に届く

ように可能なものからメール配信を活用して学校の様子を伝えていきたい。 

今後も都田中を支えていく生徒・保護者とのコミュニケーションを十分図り、生徒理解に努め、授

業や生徒指導に力を注げるような環境づくりをしていきたい。 

 

アンケート回収率 保護者４７％ 地域５４.８％ 

    共通設問 生徒 保護者 地域の方 教職員 

１ 生徒は学校生活を楽しんでいると思いますか 86.4 84.3 100 89.5 

２ 生徒は目標をもって生活していると思いますか 63.5 62.4 78.9 33.3 

３ 情報発信を積極的に行っていると思いますか × 72.4 68.4 95.2 

４ 生徒は挨拶をよくしていると思いますか 86.3 72.1 89.5 42.9 

５ 生徒は生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り

組んでいると思いますか 

78.2 64.9 78.9 76.2 

６ 生徒は部活動を楽しんでいると思いますか 76.7 66.5 89.5 100 


